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Аннотация 

 

Данная работа является методической разработкой внеурочного мероприятия, 

посвященного Дню народного единства. Мероприятие проводится в форме квеста. 

Участники – учащиеся 5 – 7 классов. Перед квестом дети делятся на 3 команды. 

Отдельные задания могут быть использованы дополнительно учителями истории и 

обществознания на уроках или при подготовке к конкурсам, олимпиадам, а также 

классными руководителями при проведении классных часов. 

 

1. Тема мероприятия: 

«Мы – едины!!!». 

2. Цели мероприятия:  

- воспитание у учащихся чувства патриотизма;  

- развитие и углубление знаний об истории России; 

- развитие способностей осмысливать события и явления действительности во 

взаимосвязи прошлого, настоящего и будущего. 

3. Тип мероприятия: 

Квест. 

4. Структура мероприятия: 

- организационный момент; 

- станция «Кроссворд»; 

- станция «Головоломка»; 

- станция «Открытка»; 

- подведение итогов. 

5. Основные методы и приемы: 

- информационно-сообщающий; 

- наглядный; 

- практический; 

- частично-поисковый. 

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ: 

 

Дети под песню Олега Газманова «Вперед, Россия!», проходят в класс и 

рассаживаются на места. 

 

Учитель истории:  
4 ноября в России будет отмечаться государственный праздник – День 

народного единства. Данный праздник отмечается в нашей стране с 2005 года.  

Знаете ли вы, в память о каких событиях был учрежден данный праздник? 

(ответы учащихся). 

Верно, о событиях 1612 года, когда народным ополчением во главе с Кузьмой 

Мининым и Дмитрием Пожарским Москва была полностью освобождена от 

иноземных захватчиков – поляков.  

Наша страна прошла испытание не только Смутой. Было много различных 

событий, различных периодов в истории нашей страны. Но наш народ сумел 

преодолеть все сложности, смог выстоять в различных испытаниях, потому что мы – 

ЕДИНЫ!!! 

Просмотр видеоролика «День народного единства». 



Учитель истории:  

Сейчас вам предстоит пройти квест, тема которого близка празднику, который 

мы с вами отмечаем. 

 

Учитель русского языка и литературы («Станция «Головоломка»):  

Вам предстоит сложить пазл. Это – известный памятник, связанный с 

событиями Смутного времени в России. 

Дети собирают пазл – изображение памятника Ивана Мартоса «Гражданину 

Минину и князю Пожарскому».  

По окончании работы ребятам показывается презентация и рассказывается об 

этом памятнике: 

Самый большой памятник К. Минину и Д. Пожарскому установлен на 

Красной площади в Москве. На памятнике изображен эпизод воззвания Козьмы 

Минина к нижегородцам. Рукой Минин указывает в сторону Москвы, призывая 

Земское ополчение двинуться туда и освободить столицу от польских интервентов.  

Первоначально памятник был установлен в центре Красной площади, напротив 

входа в Торговые ряды. В 1931 году его посчитали помехой для демонстраций и 

парадов боевой техники и переместили к собору Василия Блаженного. 4 ноября 2005 

года памятник Минину и Пожарскому был открыт в Нижнем Новгороде. Это – 

уменьшенная (на 5 см) копия московского памятника. Он установлен под стенами 

Нижегородского Кремля, около церкви Рождества Иоанна Предтечи. Также в 

Нижнем Новгороде установлен памятник Кузьме Минину и обелиск в честь Минина 

и Пожарского. 

 

Учитель истории и обществознания («Станция «Кроссворд»):  

Детям предлагается решить кроссворд. 

 

 
 

 

 



 
 

Учитель математики («Станция «Открытка»):  

Конкурс ко Дню народного единства – замечательная возможность вспомнить 

важнейшие исторические события страны и разделить радость дружбы и единства 

нашего народа. 

В наши дни, День народного единства – замечательный день, он призван не 

только вспомнить значимые исторические события страны, но и сфокусировать 

внимание всех граждан нашей большой многонациональной страны на важность 

единства и сплочения. Ведь только в дружбе и в согласии можно преодолеть все 

испытания и двигаться к светлому будущему!   

Давайте подготовим с вами большую поздравительную открытку. Дети на 

ватмане изготавливают открытку (рисование, аппликация). 

 

Учитель истории и обществознания:  

Вы прошли все квесты, изготовили замечательные открытки. Мы хотим 

поблагодарить вас за участие в нашем мероприятии (детям вручаются сертификаты 

участников квеста).  

 

В конце мероприятия дети исполняют Гимн Российской Федерации. 


